

# 铜川市：锚定西部示范 推动转型发展

## 新闻发布厅

本报讯（记者 崔福红）7月30日，省委宣传部、省政府新闻办举行发布会，铜川市围绕“锚定西部示范、推动转型发展、奋力谱写中国式现代化建设的铜川新篇章”主题，介绍有关情况。

经济运行稳中有进。铜川市牢牢把握经济建设这一中

心工作、高质量发展这一首要任务，大抓发展、大抓服务、大抓效能。上半年，全市地区生产总值增长6.8%，规上工业增加值增长5.6%，固定资产投资增长10.6%，社会消费品零售总额增长7.2%。

产业链群加速聚集。上半年，铜川市4条重点工业产业链合计增加值增长14.9%，其中铝及铝合金产业链增长20.1%，新型建材及先进陶瓷产业链增长11.6%，光电子产业链增长33.2%。

改革活力不断释放。铜川市始终坚持向创新要动力、向改革要活力，全力打造良好科技创新业态。全面推进科技强市建设；持续深化金融赋能；加快制度创新；以“小切口”改革推动大转变，2项案例入选优化营商环境典型经验，并在全省推广；“三送三解三优”助企纾困等5项做法获省委、省政府肯定。

自然生态持续改善。铜川市成功创建国家卫生城市，入

选“中国最美绿水青山生态名城”。随着生态的改善，全市野生动物种群数量持续增加，“铜川籍”朱鹮达239只，成为濒危野生动物保护的典范，红腹锦鸡、华北豹等国家级保护动物也频频出现。

民生福祉越发厚实。铜川市连续四年荣获“全省平安市”称号，坚持小城市也要办好大民生，既抓好上学就医、农业农村、养老保险等大事要事，让群众的生活更好、幸福感更强。



7月28日，大荔县文联舞蹈协会的文艺爱好者走进大荔县武警中队，用精心排练的10多个节目讴歌武警官兵在平安建设、社会稳定方面作出的贡献。

通讯员 李世居 摄

## 陕西3条线路入选 全国乡村旅游精品线路

本报讯（记者 李卫）7月26日，记者从省文旅厅获悉：为丰富暑期优质文化和旅游产品供给，文化和旅游部近日遴选推出82条“营造之美 自在乡村”全国乡村旅游精品线路，带游客看古建、访遗迹、寻根脉、品文化。陕西3条线路入选。

这3条线路分别是：陕西·两汉三国古迹探寻之旅，行程路线为张良庙——石门栈道——兴汉胜境——张骞纪念馆——武侯镇——青木川；陕西·渭南“黄河岸边 古镇古村”之旅，行程路线

为潼关古城——丰图义仓——党家村——陈炉古镇——孟姜女村；陕西·榆林“黄土高原边塞探秘”之旅，行程路线为统万城——高家堡古镇——赤牛坬村——吴堡县石城景区——郭家沟村——绥德县名州古城。

“营造之美 自在乡村”全国乡村旅游精品线路专题已在文化和旅游部官网首页上线。文化和旅游部将通过相关媒体和市场平台加强宣传推广，立体呈现营造之美、古建之妙，丰富群众精神文化生活。

## 延安市被列为 国家再生水利用重点城市

本报讯（记者 杨磊）7月29日，记者从延安市发展改革委获悉，近日，国家发展改革委办公厅、住房城乡建设部办公厅和水利部办公厅联合印发了《关于印发再生水利用重点城市名单的通知》，延安市被列为再生水利用重点城市。

今年3月11日，国家发展改革委办公厅、住房城乡建设部办公厅和水利部办公厅联合下发了《推进重点城市再生水利用三年

行动实施方案》。延安市委、市政府对此项工作高度重视，第一时间作出安排部署。延安市委改委会同市城市管理执法局、水务局和延安水务环保集团公司编制完成了《延安市推进再生水利用三年行动实施方案（2024-2026年）》，经省上相关厅局推荐申报，顺利通过国家相关部委组织的专家评审。最终，延安市被确定为50个国家再生水利用重点城市之一。

（据《农民日报》）

## 省粮食和物资储备局 检查调研 防汛抗旱物资

本报讯（记者 赖雅芬）7月30日，记者了解到，近日，省粮食和物资储备局组成检查组，到省防汛抗旱物资管理中心高陵物资储备库检查调研汛期防汛救灾和物资调运等工作。

检查组指出，当前全省防汛救灾形势严峻复杂，做好应急物资保障责任重大。要提高站位，牢固树立底线思维、极限思维，时刻绷紧思想之弦，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，以极端负责的态度做好物资调运等各项工作，全力以赴打好防汛抢险物资保障这场硬仗。要扎实工作，强化制度建设，加强储备管理，规范调运流程，及时补充物资储备，细化应急预案，加强应急演练，确保物资储备关键时刻拿得出、调得快、用得上。要举一反三筑牢库区消防、防汛等安全防线，进一步压实工作责任，加强监测预警，强化重点部位巡查排险，把各项措施落实落细落到位，切实保障物资储备安全。

同时，要坚决扛牢抓实防汛救灾政治责任，严格执行24小时值班值守和领导干部在岗带班制度，确保信息渠道畅通、及时准确传递，备足应急物资和救援力量，确保一旦发生险情，能快速响应、高效处置。

## 我省继续发布暴雨蓝色及强对流蓝色预警

关注天气变化

做好农业管理

本报讯（记者 赖雅芬）7月30日，省气象台继续发布暴雨蓝色及强对流蓝色预警：受登陆台风“格美”残涡、副热带高压和高空槽共同影响，30日白天陕南东部仍有大到暴雨，与前期强降水区域叠加，仍有较强致灾性。同时31日安康中南部、商洛南部有大雨，其中

紫阳东部、岚皋、平利、镇坪、旬阳南部、白河），商南将出现暴雨。由于降水对流性强，落区有一定不确定性，上述相邻县区也需高度关注。

中小河流洪水：我省东南部出现暴雨到大暴雨。受强降雨影响，我省汉江、金钱河、丹江、伊洛河干支流出现洪水

过程，共有13条河流15站出现洪峰16次，其中金钱河、银花河、伊洛河灵口站出现超警洪水。预计未来伊洛河、丹江、旬河、坝河、岚河等河流及其子流域累计降雨量10毫米~30毫米，叠加前期大流量和泄洪影响，上述地区仍有中小河流洪水蓝色或黄色风险。

需重点防范黄河流域陕中段、汉江流域、渭河流域、陕北黄土高原沟壑区暴雨洪涝及持续性强降水诱发的城市内涝、山洪以及滑坡、泥石流、崩塌等次生衍生灾害。各级政

府各部门采取果断措施，降低对户外游乐设施、交通运输（轨道交通）、城乡排水、地下作业、旅游、高空作业、输电线路、农业设施、矿山等产生的不利影响。

由于台风残涡和副热带高压位置、强度调整变化还存在一定不确定性，且对流性天气具有局地性强、突发性强的特点，暴雨和强对流天气落区还有一定调整，省气象台提请各地及时关注当地气象部门73161递进式机制发布的短时临近预报预警信息。

三部门引导高校师生在偏远乡镇开展法律咨询

本报讯 日前，中央社会工作部、教育部、司法部联合印发《关于加强高校法律援助志愿服务工作的意见》（以下简称《意见》），鼓励和引导高校师生参与法律援助志愿服务。

《意见》提出，到2025年，基本健全高校法律援助志愿服务工作机制，基本完成高校法律援助工作站规范化建设。到2035年，法律援助志愿服务工作成为高校法学师生实践教育重要阵地，初步形成具有中国特色的社会主义高校法律援助志愿服务体系。

《意见》明确建立法律援助工作站、招募法律援助志愿者等八方面工作要求。其中指出，鼓励高校与法律援助机构结合当地实际，通过建立法律援助志愿服务团、成立高校法律援助联盟、开展学术实践项目等，组织志愿者到法律人才短缺的地区开展法律援助志愿服务，促进法律服务资源跨区域流动。引导高校师生利用寒暑假、周末等课余时间在学校、社区、偏远乡镇和农村牧区开展普法讲座、法律咨询等活动，或开展网络普法、线上法律咨询等服务。

《意见》要求，在法律援助工作站建设方面，司法行政部门要会同教育部门指导法律援助机构依托具备条件的高校设置法律援助工作站；高校要整合现有法律诊所、学生社团等资源，提供服务保障；司法行政部门推动高校法律援助工作站规范化建设。在法律援助志愿者服务内容方面，法学、具备法律知识的社会学、心理学等相关专业或者通晓特殊语种、手语的学生，可以成为法律援助志愿者，在法律援助机构的指导下，提供语言翻译、心理疏导、普法宣传等法律援助相关服务。在建立激励机制方面，支持有条件的高校将法律援助纳入法学院校人才培养方案和实习实训环节，提高法律援助志愿服务在法学专业实践教学学分中的比重。

据了解，全国法律援助机构已依托高校设立法律援助工作站400余个，全国共有在册法律援助志愿者6.2万名，助力扩大法律援助供给、保障困难群众合法权益。